Exercicio 1

Segundo estudos realizados, a propor¢ao de arvores do tipo ipé em

uma determinada floresta € 0,3. Um biologo acredita que, com as

recentes alteracoes climaticas, essa proporcao aumentou. Para

testar sua hipotese ele tomou uma amostra aleatoria de 20

arvores dessa floresta, observando 9 arvores do tipo ipé.

@) Especifique as hipoteses nula e alternativa adequadas ao
problema.

) Qual sera sua decisao ao nivel de significancia de 0,017

) Suponha agora que o bidlogo decide colher uma amostra de 100
arvores e observa 45 arvores do tipo ipé. Tire conclusdes ao nivel
de significancia de 0,01

@) Compare os resultados dos itens b) e c). Eles sao compativeis?

Justifique.
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Exercicio 2
Sabe-se que 95% do pacotes de po de café empacotados por uma
maquina tém peso entre 995 e 1015 g. Desconfia-se que a maquina
esta desregulada e que essa proporcao pode ter diminuido. Tem-se
a informacao de que, de uma amostra de 150 pacotes de café
produzidos nos ultimos 30 minutos, 12 pacotes tém peso fora do
intervalo esperado, ou seja, tém peso abaixo de 995 g ou acima de
1015 g. Com base nessa informacao, sera decidido se a producao
deve ser interrompida para que a maquina sofra manutencao.
(a) Formule esse problema como um problema de teste de
hipoteses acerca de uma proporcao p.
(b) Interprete os erros tipo | e tipo Il no contexto do
problema.

(c) Qual é a conclusao, adotando a=2% ?
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Exercicio 3 Exercicio 8, pag. 298 Magalhaes e Lima
Sabe-se que a concentracao de cloro na urina de recém- nascidos
tem distribuicao normal com média 210 unidades e desvio padrao
igual a 20 unidades. Sabe-se também que para recém- nascidos
prematuros, essa concentracao tem distribuicao normal com
mesmo desvio padrao, mas suspeita-se que a concentracao média
seja inferior. Para testar essa hipotese, sera observada uma
amostra de recém- nascidos prematuros com relacdo a quantidade
de cloro na urina.

a) Formule as hipoteses adequadas para o problema.

b)Quantos recém - nascidos prematuros devem ser observados

de modo que se tenha simultaneamente a= 10% e 8(200)= 5%?

JZf) (%(100\ - P(w WE\%:QOO\ = 0,09

RC: ‘).(é 1, MWVJQA/Q L, = L

'Y | 2, -2\0

sl - V(Xgmc H=210 :_P(%g”ﬁg____.

%,D\IO = L—/_’\/ 020/%

ZNM(O\ \A) = //Lc,:w——'“ - —4:’2’% o/ o0
N JO/\Q od ';°N \\
MLO—— ~ N(g) .

L I

&O/\g‘y\ g



@(&oo} - (’(m Ho \/4
| :QOO\ e

:VL)—{7’L |
\/4“200\ ~ (3(2722_‘_@_9
&0/\“;,\,\):0‘05

X H(&DO '%\
\ [ YV
1 - 200
=4 6t
% N eV
301,28
g7

=5 /L(’ = &05151
M=34 18 = 35

ww
Rc "k/ee)x&&)\mo.é\mf’)’s Wﬁﬂ &>
- X 4 205 bt |



